
    
 

            

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 15/02/2021      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού   

Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
 
ΘΕΜΑ :  «Καταπατητές επιχειρούν να γκρεμίσουν το σπίτι των Δραγούμηδων στο 

Βογατσικό Καστοριάς» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Έκπληκτοι πληροφορούμαστε από ρεπορτάζ του δημοσιογράφου, κ. Ν. Βάνη, το οποίο 
φιλοξενήθηκε σε ανάρτηση στο διαδίκτυο για το ότι κάποιοι «καταπατητές», όπως αναφέρει, 
επιχείρησαν να γκρεμίσουν το σπίτι του Στέφανου Δραγούμη στο Βογατσικό Καστοριάς, 
όπου σήμερα, δυστυχώς, υπάρχει ένα οικόπεδο με λίγα χαλάσματα, πνιγμένα στα 
αγριόχορτα. Όταν έχουν κατασπαταληθεί δεκάδες εκατομμύρια ευρώ σε διάφορα έργα σε 
όλη τη Δυτική Μακεδονία, είναι απορίας άξιο, όπως αναρωτιέται ο ίδιος ο άνω 
δημοσιογράφος αλλά και εμείς, το γιατί δεν έχει μεριμνήσει κάποιος από τους τοπικούς 
άρχοντες να αναδείξει το σπίτι της οικογένειας Δραγούμη στο Βογατσικό και ως ελάχιστο 
φόρο τιμής να δημιουργηθεί ένα μουσείο με το έργο του Στέφανου και του Ίωνα Δραγούμη. Ο 
γόνος της ανωτέρω οικογένειας, Ίων Δραγούμης, υπήρξε ένας από τους μεγαλύτερους 
πατριώτες της Ελλάδος και ειδικότερα της Μακεδονίας. Είναι αυτός που οργάνωσε τον 
Μακεδονικό Αγώνα και προμήθευε με όπλα όλους τους Μακεδονομάχους.  
 
Καταγράφοντας, πως για το θέμα έχει παρέμβει ακόμα και ο Εισαγγελέας Καστοριάς, ο 
οποίος και έδωσε εντολή να κινηθεί αυτόφωρη διαδικασία, το ίδιο ρεπορτάζ αναφέρει ότι οι 
καταπατητές βρίσκονται στην Αθήνα και ανήκουν σε στρατιωτική οικογένεια. Τελευταία, 
κάποια πρόσωπα φαίνεται ότι θέλουν να το οικειοποιηθούν το άνω οίκημα, όπως σχολιάζεται 
στο ρεπορτάζ. Ο Δήμος Άργους Ορεστικού και η περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας δεν έχουν 
κάνει κάτι, έως τώρα, για να διαφυλάξουν το ιστορικό αυτό χώρο, τοποθετώντας, έστω μια 
προτομή ενός εκ των Δραγούμηδων, σχολιάζεται. Το συγκεκριμένο οικόπεδο δεν έχει 
πουληθεί από την οικογένεια Δραγούμη, εξ όσων εκμυστηρεύτηκε ο απόγονος της 
οικογένειας των Δραγούμηδων, Μάρκος Δραγούμης, στον δημοσιογράφο Ν. Βάνη, πριν 
πολλά χρόνια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Προτίθεσθε να αναλάβετε πρωτοβουλίες ανάδειξης της άνω αναφερόμενης οικίας των 
Δραγούμηδων, μετατρέποντάς την σε μουσείο, που θα προβάλει την πατριωτική δράση των 
Δραγούμηδων στη Μακεδονία και την πατρότητα του Μακεδονικού Αγώνα; 
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2. Ποια είναι τα πορίσματα των εισαγγελικών ερευνών, που αναφέρονται παραπάνω, στο 
σχετικό με τα της παρούσας ρεπορτάζ και πως νομιμοποιείται η πρωτοβουλία κατεδαφίσεων 
στο οικόπεδο της κατοικίας των Δραγούμηδων; 
 
 

Ο ερωτών βουλευτής    

 
Κυριάκος Βελόπουλος 
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